

中远海运越泰线

首次加挂福州港江阴港区

本报讯(记者 朱丽萍 通讯员 陈攀)记者近日从福州自贸片区管委会获悉,10月3日,中远海运越泰线“新滨海”轮首次加挂福州港江阴港区靠泊作业。

据了解,本航次国内仅挂靠上海、宁波、福清(江阴)三个港口,随后直达泰国林查班港,越南海防港。江阴港区此次出口200余标箱,主要包括机电产品、轻工用品及化工原料等,预计6天抵达林查班港、10天抵达海防港。本航次是江阴港区至泰国的首个直航航班,填补了市场空白,凸显直达时效优势,将进一步促进中国—东盟贸易往来。

此外,1日,近1700辆“福建造”商品车从江阴港区装船出海,拉开了“福州—波斯湾”汽车滚装加班航次的序幕,为国产汽车销往中东再添直达通道;同日,万海航运红海与地中海航线“和春”轮首次加挂江阴港区,进一步拓展了中东、欧洲方向的物流通道。

福州自贸片区管委会相关负责人表示,福州港江阴港区生产作业高效有序,为区域外贸企业抢抓国际市场机遇提供了更加坚实的支撑。

“内部人员”

可代购门票安排合影?

明星演唱会期间,小心这些套路

本报讯(记者 阮冠达)今年以来,多场明星演唱会先后在榕城举办,“开票即售罄”的现象屡见不鲜。一些诈骗分子利用粉丝迫切求票的心理,散布虚假的购票信息和志愿者招募信息,借此牟利。近日,福州法院就审理了多起类似案件。

康某听说某明星即将来福州开演唱会,便加入学校新生群,并发布信息,称自己能代购演唱会门票。

很快,许多学生纷纷请求他购买门票。康某不仅收取被害人陈某等人19400元用于购买门票,还煞有介事地向陈某吹嘘称自己是内部人员,有资格招募演唱会内场志愿者。

对粉丝而言,内场志愿者是接触偶像的一种途径。康某利用招募余某某等人担任志愿者等手段,先后收取费用逾10万元。

无独有偶,池某在知晓某明星在榕举办演唱会的消息后,也谎称有演唱会内场票售卖,并在微信朋友圈发布信息。马某看到信息后,先后转账28990元给池某,用于购买多张演唱会门票。

随后,池某又声称自己作为内部人员,可以安排马某在后台与明星合影,但需要一定“好处费”。马某不疑有他,又转账2500元用于购买5人次的合影机会。

纸终究包不住火。随着演唱会临近,康某与池某失联,被害人演唱会前夕联系不上对方,很快报警。最终,康某与池某被警方抓获,以诈骗罪被判处有期徒刑,并处罚金。

马尾检察院相关负责人介绍,近年来,随着明星演唱会频频在福州举办,类似的案件也时有发生,一些骗子自称“黄牛”,手里有内部票,等买家付款后就以各种理由不发货,或直接失联;也有骗子在二手交易平台发布虚假转票信息,并诱导买家绕过平台私下交易,一旦收到转账就直接失联;还有诈骗团伙制作假冒售票网站,界面足以以假乱真,若不仔细分辨,很容易上当。

仓山法院法官表示,在购买演唱会门票或申请成为演唱会志愿者时,一定要选择正规平台和官方渠道,绕开正规平台要求私下交易的行为,极有可能是诈骗。对于任何声称能够通过特殊通道获取优惠的信息,特别是要求提前支付费用的情况,都应当保持怀疑态度。如果已经遭受损失,应及时报警求助。

福州市12345热线轮值
单位领导接听电话通告

(第95期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

一、本次接听时间:

2025年10月9日(星期四)上午9:00-11:00

二、本次轮值单位:

福州市司法局

三、本次受理范围:

涉及法律服务、法律援助、人民调解、公证业务等事项。

四、有关事项:

1.本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接待现场来访人员。

2.超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关程序接听办理。

3.当日来电的人数可能较多、等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、e福州APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心

2025年10月6日

智能新车引客潮 重磅优惠同发力 长假期间福州车市热度飙升

本报讯(记者 赖志昌 吴榕真)“进入国庆中秋长假后,消费者的购车热情持续高涨,假期第一天凌晨刚发布优惠,1小时就收到数十组订单,这热度超出预期!”3日,福州国际会展中心特斯拉展位前,福建区域相关负责人向记者介

绍。长假期间,记者走访福州多家汽车门店与国际车展发现,智能新车与重磅优惠双重发力,车市客流量、销量双双飘红,为“银十”开局注入强劲活力。

3日,在特斯拉福州门店,市民李女士刚结束智能辅助驾驶试乘,

她兴奋地说:“之前担心早晚高峰辅助驾驶不靠谱,今天试了环岛跟车、自动避让行人,方向盘反应特别稳,比我自己开还冷静!”特斯拉门店店长介绍,9月特斯拉在福建销售额、交付量创年内新高。

“截至10月5日,整车销量同比

涨25%,销售额增幅近22%!这一亮眼成绩,特别是新车型的强劲拉动,让我们对‘银十’乃至全年目标的达成充满了信心。”昨日,福建新南安奇瑞4S店销售经理李忠坤告诉记者,今年国庆期间,车市消费热情高涨,该店也迎来了销售高峰。

“早就想亲眼看看新款智能车的实车。”2日上午,市民王先生带着家人来到展馆,直奔比亚迪展台。他说,自己计划置换新能源车,看中一款搭载高阶智驾功能的车型,“之前在网上看参数,今天现场体验了AI(人工智能)语音交互,反应特别快,比预期还惊喜。”

车展也为这个国庆车市再添一把火。10月1日至4日,以“逐AI而行,智向未来”为主题,第46届中国(福州)国际汽车博览会在福州海峡国际会展中心举办。

作为福建省唯一获得全球展览业协会认证的国家B级专业汽车展会,本届车展展览面积达10万平米,汇聚国内外超百家主流汽车品牌,集中展示汽车产业最新科技成果,打造了一场集展览、体验、消费和文化于一体的行业盛会。

行业新趋势在展会上得到集中体现,新能源与智能网联车型的占比超70%。展会创新设置的“县域充换电设施展示区”,为观众打造了一个沉浸式的未来出行体验

空间,让更多人近距离了解绿色出行的便捷与科技魅力。据初步统计,4天的时间里,本届车展吸引近33万人次到场参观,共计销售约1.8万辆车,成交金额达55亿元。

“早就想亲眼看看新款智能车的实车。”2日上午,市民王先生带着家人来到展馆,直奔比亚迪展台。他说,自己计划置换新能源车,看中一款搭载高阶智驾功能的车型,“之前在网上看参数,今天现场体验了AI(人工智能)语音交互,反应特别快,比预期还惊喜。”

在上汽大众展厅,该品牌现场推出“焕新计划”,针对福州本地消费者,提供旧车置换补贴最高2.5万元,购买指定新能源车型还可享3年0息金融方案。“上午已接待了10多组咨询客户,不少人都是冲着置换政策来的。”上汽大众展台蔡经理告诉记者。

业内人士称,随着消费者对智能配置需求提升、政策利好延续,四季度车市有望保持向好,为全年汽车消费画上圆满句号。

5日,许多市民在福飞北路一家新车直购工厂店选车。本报记者 叶诚摄



歌舞曲艺朗诵传递节日祝福 福州新区(长乐区)假期好戏连台

本报讯(记者 潘倩)台下掌声如潮,台上光影流转。连日来,“周末戏相逢”国庆中秋双节专场公益惠民演出在福州新区(长乐区)人民会堂西侧广场持续上演,来自不同年龄段的演员们齐聚一堂,以歌舞、曲艺、朗诵等方式传递节日祝福。

本报讯(记者 潘倩)台下掌声如潮,台上光影流转。连日来,“周末戏相逢”国庆中秋双节专场公益惠民演出在福州新区(长乐区)人民会堂西侧广场持续上演,来自不同年龄段的演员们齐聚一堂,以歌舞、曲艺、朗诵等方式传递节日祝福。

暮色四合、华灯初上,这里的演出便准时启幕:《我和我的祖国》群舞表演深情表达对祖国的赞美,旋律响起,不少观众应声合唱;《小卜少》等民族民间舞蹈表演,伴随着激昂或悠扬的音乐,为现场观众带来一场兼具观赏性与艺术性的视听盛宴;梅花镇选送的《福女簪刀》群舞,展现了长乐女子的柔美与力量,这个融入武

术元素的节目,引得现场掌声与喝彩声不断。

一台好戏拢住了城市的人气,

有人被歌舞吸引驻足观看,有人全家老少都来看戏,还有人特地从各乡镇赶来为乡亲捧场……大家或拍照留念,或轻声跟唱,脸上洋溢着幸福的笑容。“在家门口就能看到这么精彩的演出,既热闹又有意义,感觉国庆的氛围一下子就浓了!”带着孩子观看演出的市民林女士笑着说。

据了解,本次活动由长乐区委宣传部指导,长乐区文体旅局、长乐区产投集团主办,各乡镇(街道)和文化馆共同承办。从9月30日至10月7日,邀请来自全区各乡镇街道的文艺骨干和文化团队倾情演出,让群众从“台下看”到“台上演”,实现“送文化”到“种文化”的升华,让文化服务直抵人心。



高新区文旅嘉年华精彩纷呈



本报记者(林榕昇)5日

上午,福州高新区南屿镇五都村的侠客谷内锣鼓喧天,欢声笑语汇成一片,一场凝聚乡土情怀与丰收喜悦的“活力高新区·文旅嘉年华”暨农民丰收节活动在此举办,全面展现了高新区乡村振兴与文旅融合发展的新面貌,营造出质朴而喜庆的节庆氛围。

活动在激昂的鼓乐《鼓乐闹风》中拉开序幕,《庆丰收》《潮涌高新区》等特色舞蹈轮番上演,以艺术形式生动演绎了丰收的喜悦与福州高新区发展的蓬勃朝气。现场还设置了农业知识互动问答环节,引得台下观众踊跃参与,掌声与欢笑声此起彼伏。

活动现场最聚人气的,莫过于琳琅满目的农产品与非遗集市。南屿镇九都村党总支书记田宝花向游客推介本村的“明星产品”——采用独特丝瓜苗嫁接技术培育的白苦瓜。“我们村苦

瓜种植园有近百亩,亩产最高能达到7000斤。你看这色泽,尝这口感,清甜不涩,和市场上的普通品种很不一样!”她兴奋地说,希望借此活动让更多人了解高新区的优质农产品。

放眼整个集市,桐南村的非遗酸枣糕酸甜开胃,承载着传统手艺的温度;五都村各色茉莉花制品清香怡人;色彩斑斓、体态雍容的潘氏金鱼在水中摇曳生姿,吸引了不少孩子驻足……

“一村一品”的特色产业格局在此集中呈现,构成了一幅生动鲜活的高新区乡村图景。

活动当天,福州高新区发布了“惠游乡村”国庆文旅套票及两条精品一日游线路。同时,发布的文旅套票诚意满满,涵盖了景区游玩、特色餐饮、温泉体验、民宿住宿等七大权益,为市民游客献上了一份实实在在的旅游大礼包。

白天玩陶艺 晚上听民谣 罗源畲村假日经济活力足

本报记者 任思言 通讯员 刘舒婷

烧烤,感觉特别惬意。”从浙江自驾来此游玩的李先生放下手中的咖啡,笑着和同行伙伴分享感受。

随着天色渐暗,八井村的热闹非但没有减退,反而多了几分“多巴胺”的活力,村里精心打造的夜经济场景正式拉开帷幕。由4名本地音乐爱好者组成民谣乐队奏响轻快旋律,烧烤摊位飘出诱人香气,“畲家姑娘茶艺表演”展现优雅茶韵,“畲语点歌台”上游客争相点唱,味觉、听觉与视觉的多重刺激,让“畲风海韵”的活力扑面而来。

如今的八井村,既保留着深厚的文化底蕴,又通过夜经济、非遗体验等新业态焕发出勃勃生机。据统计,村里每年接待游客超过20万人次。游客的到来不仅让畲族文化被更多人了解,更带动了民宿、餐饮、文创等产业发展,为村民们开辟了增收新路。



长假期间,罗源八井村夜经济火爆。刘舒婷摄

党报记者看乡村振兴